

一人E语

出门锻炼请自备垃圾袋

@朱凤翠:早晨出去锻炼时,看到健身设施附近到处扔着塑料袋、废纸等各种垃圾,让人感到很不舒服。现在小区内大都设置有健身器材,而现在又是夏天,不少市民习惯利用晚上乘凉时锻炼一下身体,但有部分市民在锻炼身体时,觉得晚上不会被发现便随手乱丢垃圾。其实大家出来锻炼身体时只要准备个垃圾袋,及时把垃圾收集起来,离开时自己扔到垃圾点,就能大幅度减轻环卫工人的工作量,何乐而不为呢?

晚上装修,考生伤不起

@马卫:日前,笔者居住的楼上不知怎么的,白天还安静些,到了晚上就“热闹”了:不时传来电钻刺耳的响声。忍不住上楼一问,对方说,白天没时间,只好晚上加班装修,此话令人无奈无语。其实装修房子的活真应该分个时候,不是想啥时候装就能装的,大人尚且能忍受,可是家有考生的住户伤不起啊!将心比心,请换位思考,建议换个时间段装修。

杠子头话题征集

据报道,6月3日,北园大街附近一商场装卸货物占用、堵塞疏散通道,被济南公安消防部门依法处理,而举报人也获得500元奖励。记者从济南公安消防火灾隐患举报投诉中心获悉:为了鼓励市民积极参与火灾隐患举报投诉工作,举报火灾隐患最高将获5000元奖励。无独有偶,近日济南市城管局将开展非法小广告综合治理行动,对于市民举报也酌情有奖,举报乱贴乱画行为最高可获1000元奖励。推出高额举报奖励,能否有效吸引市民监督?对此您怎么看,愿不愿意积极参与举报投诉?

欢迎大家参与讨论。参与方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com。还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qlwb.com.cn),关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博及微信(微信号:qilwanbao002)参与话题讨论。

泉水得靠全民节水来“保全”

马洪利

4日16点33分,趵突泉公园,济南市园林局和水利局设立的天尺亭地下水水位计显示,趵突泉实时地下水水位跌至27.96米,跌破了28米橙色预警线。(详见6月5日《齐鲁晚报》C13版)

玛瑙泉停喷、黑虎泉困乏无力,趵突泉水位无情下陷,短时间内无大量降雨……节水保泉已是“渴”不容缓。尽管有关方面采取了“回灌补源”措施,却依然没有缓解“保泉”之急。在我们兴高采烈地忙着筹办第二届“泉水文化节”的时候,趵

突泉水位却无情地快速下跌,这不能不让人焦急和忧心。按照季节性的常规来说,尽管趵突泉水位下跌已是防不胜防的“老毛病”了,但是,随着旱情的加剧、气温的攀升,趵突泉水位继续下滑的“险情”可能更大,难免会给第二届“泉水文化节”带来压力。从当前的情况来看,全民节水似乎已迫在眉睫了。

泉水是泉城的灵魂和血液。要想万无一失地搞好保泉工程,就必须全面动员,多管齐下。在靠天等雨和开闸放水补充水源的同时,更要做好长远有效的开源节流工作。笔者

有几个建议:一是出台约束制度,充分搞好中水利用。据悉,仅中水利用一项,济南每年就可节约出十几个大明湖。二是搞好天水(雨水)储蓄。早时滴水贵如油,涝时洪水白白流。济南是个缺水城市,每年白白流失的雨水超过3000万立方米,如何用“天赐之水”为泉城解渴?这是一项因地制宜的“兴水工程”。三是牢固树立全城节水意识,竭力搞好全民节水工程。既然有“济南泉水甲天下”的美誉,济南就应成为名副其实的节水典范,成为“节水型城市”的榜样。节水习惯不应在缺水的时候才被提

及,而应成为持之以恒的习惯。在亲泉、游泉、观泉、赏泉的同时,我们不能自我感觉良好地忘了做好爱泉、护泉、兴泉的文章。

有水想着缺水时,开源节流正当时。节约用水,人人有责。我们一定要把节约用水落实到不折不扣的行动上才行,珍惜每一滴水,减少浪费,注重水源的科学、合理、综合、重复、立体、高效循环利用。“节泉水”就是为“泉水节”加油,要想办出成功出彩有灵气的“泉水节”,就要唤醒广大市民的节水保泉意识,让我们团结一心、共同努力。

“护考禁噪”,更要“日常减噪”

徐剑锋

据6月5日《齐鲁晚报》报道,高考临近,为保障考生有一个良好的夜间休息环境,5日起至14日,暂停建筑渣土处置运输,市区在建工地将全面停工。

“护考禁噪”,年年都搞,各地都有。让考生远离喧闹嘈杂,安心复习备考,这种特殊的“保驾护航”,体现的是对考生的人文关爱,值得肯定。

不过值得注意的是,尽管“禁噪”《通知》年年发,“禁噪”整治年年抓,但备考期间还总有“杂音”不断;再者,“考试季”一过,城市“静音”状态又会马上被打破,各种噪声此起彼伏,继续扰民。

事实上,创造一个舒适惬意的学习和生活环境,本就是

职能部门的职责所在。“禁噪”,与考试无关,也不是非得等到“考试季”才要动真格。反过来讲,如果平时治噪有方、监管有力,又何须在特殊时段费时费力地加大执法力度呢?由此而言,“禁噪”不该搞应急执法。防治噪声污染,不只是考试期间考生们的客观需要,更是老百姓过日子的基本需求。

从这个角度来讲,“护考禁噪”须有,但更应该有的是“日常减噪”。对噪音扰民的监管和执法,须把功夫下在平时,从突击“禁噪”走向常态“减噪”,既要让降噪的各类措施真正“落地”,也要健全投诉处理直接负责制、部门协调联动查处制,用铁的手腕进行常态化严管,不给影响日常生活的噪声污染留有余地。

人防纳凉点看天开放如何

徐国维

据齐鲁晚报日前报道,前几日省城气温一路攀升,不少市民关注今年人防工程纳凉点何时开放。记者从相关部门了解到,今年将开放四处人防工程纳凉点,原定七月开放,如持续高温,将考虑提前启动纳凉点。

利用地下人防工程在高温季节为市民提供纳凉服务被很多城市所采用,济南从2010年起,开放经四路、英雄山路、马鞍山路等地下人防工程为市民提供纳凉服务,并在纳凉处设置座椅、饮水机、电视、报刊杂志栏等供市民免费使用,受到了广大市民的欢迎。

在济南,短暂的春天过后气温往往就一路直上进入高温天,不过一般也是到七月份以

后才会持续高温,但气温又是变化无常的,这前几天虽然还不到6月,气温却是直逼40摄氏度,让人酷热难当。面对这种高温天气的变化,相关部门原定的计划往往就赶不上气温的变化。该如何应对这种变化呢?最好是纳凉服务看天开放,只要气温连续达到多少摄氏度以上,就可以随时开放纳凉点,而非有月份时间的限制。

其实,开放纳凉点也不是多难的事,只需要增加一些桌子、饮用水和报刊等物品即可。从以往开放的情况看,相关部门工作还有提升的余地,可适当增加纳凉座椅。目前,纳凉点的座椅主要是平时供顾客休息的座椅,数量较少,特别是经四路、马鞍山路人防,数量上难以满足市民纳凉的需求。

有什么说么



大宅 择址于山水间

同样的价格 90m²变140m² 限时特价房仅 20套 直降 8万/套



140-170平米【山河】大宅新品火爆热销

赵孟頫的《鹊华秋色图》是山水画中的无价之宝,早在宋元年间,他就认为在华山和清河之间有一处适合居住的地方。重汽·翡翠外滩,择址于背山而水的宜居之地,呼吸湿润的空气,远眺秀美的山,一席大宅隐逸于山水之中,重汽·翡翠外滩,藏在山水画卷里的生活学问。



8881 8777
WWW.ZHGFDC.COM

九年一贯制名校历城六中 原班人马强势入驻新校区

翡翠系巅峰巨作 滨河新区核心 意式台地园林 一线开阔河景 历城六中名校 纯粹奢阔空间 将军路与小清河北路交汇处西北角 / 开发商:中国重型汽车集团房地产开发有限公司 / 营销代理:思源经纪 / 整合推广:潜意识广告 本广告仅供参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权 and 修改权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。